

凝聚思想共识 汇聚发展合力

——访宝鸡市凤翔区政协主席蒲仪明

宝鸡市凤翔区政协主席蒲仪明
实习记者 刘楠 摄

□ 记者 牛小宁 通讯员 刘红霞

在这硕果飘香的季节，记者走进宝鸡市凤翔区政协主席蒲仪明的办公室，共话收获感悟。谈吐间，他乐学睿思、勤勉尽责的工作态度让记者印象深刻。采访中，蒲仪明言简意赅、思路清晰，一串串实实在在的履职数据体现了他履新政协岗位后的工作成效。这份“成绩单”上密集的履职数据印刻了他忙碌的足迹，展现了凤翔区政协在推动新时代政协事业高质量发展中取得的丰硕成果。

“人心是最大的政治，共识是奋进的动力。”蒲仪明说，换届以来，凤翔区政协始终把习近平新时代中国特色社会主义思想作为引领政协事业航向的“旗帜灯塔”，立足“时”与“势”，把握“度”与“效”，瞄准“为”与“位”，用心思考、用情履职、用功落

宝鸡市政协系统文史资料工作座谈会召开

本报讯（实习记者 刘楠 记者 牛小宁）10月24日，宝鸡市政协召开全市政协系统文史资料工作座谈会，对全市政协系统文史资料工作先进单位和个人进行通报表彰。市政协主席刘荣贤出席并讲话。

会议要求，要认真落实全国政协“推动政协文史工作从抢救挖掘为主向抢救挖掘与做好经常性文史工作并重转变，从重视史料征集向更加重视史料研究利用转变”的要求，突出政治属性、政协特点、宝鸡特色，既抓宝鸡历史深度挖掘，又抓当代人写当代事，推出一批具有宝鸡精神标识、体现时代价值的文史资料和精品图书，加强研究利用，挖掘当代价值，讲好宝鸡故事，打造新时代宝鸡政协文史工作品牌，更好发挥文史资料“存史、资政、团结、育人”的重要作用，为社会各界宣传宝鸡、建设宝鸡提供文史参考。要压实各方责任，加大组织推进力度，发挥委员主体作用，推进文史阵地建设，打造专业化文史工作队伍，确保各项任务落到实处，推动全市政协系统文史资料工作高质量发展。

□ 通讯员 冯佩瑶

今年以来，西乡县政协认真贯彻“作风能力建设年”总要求，结合“进知解”活动，发挥政协优势，加大力度推动乡村振兴，科学部署、迅速落实、统一行动，在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接“百日提升”行动中积极担当作为。

机关镇村双向部署，结对帮扶连心联动。西乡县政协组织全体党员干部开展“十大提升行动”专题培训，并开展知识点问答讨论，确保机关党员干部读懂政策、明确目标、提升专项素能。会后立即要求全体干部迅速到村入户，用情用力开展走

实，最大程度凝聚了共识、汇聚了发展力量，用高质量履职成效书写了优异的“政协答卷”。

坚持党建引领
把牢履职方向

“凤翔区政协坚持把党对政协工作的全面领导贯穿履职全过程、各方面，着力增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。”蒲仪明说，履新以来，区政协坚持党建引领的工作思路，通过11次党组会、主席会引领学，10次中心组学习会专题学，4次常委会反复学，1次委员履职能力培训班集中学，机关周例会常态学等方式，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实党的十九大精神及中央和省、市、区政协工作会议精神，确保政协系统把准履行政治方向、站稳履行政治立场、明确履行政治担当。通过召开各专委会党支部成立大会，创新开展“学习强国”百日打卡活动，创建“四优”机关，开展红色主题党日等活动等形式，引导政协委员、政协干部不断增强对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同和情感认同。

把握履职主线
深耕主责主业

“人民政协要按照习近平总书记强调的坚持议大事、抓大事，紧扣党和国家中心工作履职尽责。”蒲仪明表示，凤翔区政协自觉在区委工作中谋划和推进政协工作，始终与区委、区政府保持目标上同心思考、节奏上同轴运转、工作上同向协力。围绕“凤翔小吃”产业、村级集体经济发展、西凤酒城产业融合发

展、凤翔撤县设区城市风貌提升开展专题调研4次，围绕社会治理现代化、乡村振兴示范村创建视察协商2次，围绕“老旧小区改造”“建设万亩高粱基地”开展集体督办重点提案2次，为发展出力、为民生建言。及时新建调整委员工作室6个，开展“协商在田间、委员建诤言”委员工作室特色活动23次，积极探索“小板凳”协商等形式，让委员建言有机会、出力有舞台。选派45名委员担任民主监督员，民主监督载体得到不断拓展和丰富。

深化读书活动
凝聚思想共识

如何贯彻落实习近平总书记对全国政协委员开展读书活动的重要指示精神，推动“读书+履职”相互赋能？凤翔区政协在不断探索创新中交出了高分答卷。

蒲仪明介绍，凤翔区政协扎实开展“阅读一本好书、强化‘两支队伍’、练好‘三把刷子’、增强‘四种能力’、走进‘五个现场’”读书活动，为委员履职赋能“充电”，为党的二十大凝聚共识。通过各专委会、界别活动组建立线上微信读书群，定期推送荐读书目；举办“为您推荐一本书”读书心得分享会，构建委员全覆盖、系统齐发力、交流有深度的读书环境；开设“诵读经典 阅见凤翔”诵读专栏，组织委员以视频分享形式先后推荐阅读《习近平谈治国理政》《喜雨亭记》《大秦帝国》等经典文章和书籍。举办“学习弘扬秦晋文化 助力历史文化名城建设”“览千年东湖 诵苏轼诗文”等读书交流会5次。设立新华书店、图书馆2个委员读书沙龙基地，推动“书香政协”不断向更高层次迈进。

商洛市政协召开专题调研与党派协商座谈会

本报讯（实习记者 寇静 记者 王斌）10月21日，商洛市政协召开“迎老乡·回故乡·建家乡”专题调研与党派协商座谈会，通报了工作开展情况，市委统战部、市工商联和市级民主党派分别就各自调研情况作了发言，4名政协委员作了议政发言。市政协主席王宁岗出席并讲话。

会议要求，要充分发挥牵头作

用，围绕企业落地、发展过程中的堵点难点，形成高效的调度机制，进一步优化营商环境，及时解决困难。要结合商洛优势资源，厘清产业需求和招商方向，围绕乡贤投资关注的重点领域，建立返乡创业清单，开展精准招商、叩门招商，确保项目落地见效。要建立本土人才定期联系、节假日恳谈、亲属关心关怀制

榆林市政协到定边县工作联系点调研

本报讯（记者 许鹏 通讯员 王朵）10月19日，榆林市政协副主席志强带队到定边县长茂滩林场、郝滩林场开展实地调研。定边县政协副主席刘海旺一同调研。

志强一行来到长茂滩林场、郝滩林场，详细了解林场建设与发展、工作规划等情况，并针对存在的问题

提出了意见建议。

志强指出，要充分利用定边林场得天独厚的地理位置、资源优势，切实加强林场管理，持之以恒抓好森林质量提升，大力推进绿化造林工作。要切实加强森林资源保护，继续开展打击侵占林地、偷牧夜牧行为，做好非法侵占林地排查工

安康市政协开展“百日督帮”工作

本报讯（实习记者 陈鹏 通讯员 胡斯哈 记者 唐冰）10月20日，安康市政协副主席陶柏林带领市派汉阴督帮组到平梁镇清河村，开展巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接“百日督帮”工作。

陶柏林一行来到平梁镇清河村、平梁镇兴隆佳苑蚕桑产业园、

清河河谷柿子烤烟产业园等地，详细了解镇村巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接“百日督帮”工作部署推进以及重点产业、重点项目建设情况。

陶柏林指出，要持续抓好动态监测帮扶，紧盯核心指标，重点做好“两不愁三保障”及饮水安全常态化自查自纠工作，推动风险

优势作用凸显
唱响政协声音

“要发出‘政协好声音’，就要不断放大政协工作的张力，提高政协工作开放度，让政协工作实现倍增效应和乘数效应。”蒲仪明说。

凤翔区政协聚焦政协职能，紧扣实践所需，在疫情防控、全国文明城市创建等重点工作中发挥优势、主动作为，增进共识、汇聚力量。委员在疫情防控期间累计捐款捐物40余万元，机关干部全员参与周末“益”起来公益活动。畅通社情民意反映渠道，共向省市提交社情民意信息38篇，其中，省政协办公厅采用3篇，省级领导批示2篇，市政协采用2篇。2篇调研报告得到区委、区政府主要领导批示，并被《凤翔信息》转载。146件提案办结率、满意率均为100%。凤翔政协微信公众号推送宣传报道135篇，向中、省、市报送工作动态信息120条，其中《人民政协报》、人民政协网、《光明日报》采用29条，省级媒体采用57条，市级媒体采用68条。截至目前，凤翔政协微信公众号总阅读量超过15万人次。精修文史资料，凤翔区政协被评为“全省政协文史工作先进单位”，编撰的文史资料《我的家在东北松花江上——东北竞存学校凤翔办学简史》被评为“全省政协优秀文史资料图书”。区政协用勤勉履职的工作实绩交上了新一届政协合格答卷。

面对新时代、新使命，蒲仪明表示，区政协将用政协智慧绘就最大“同心圆”，用政协担当锻造工作“硬实力”，用政协声音凝聚“向心力”，以优异的工作成效贯彻落实党的二十大精神。

主席访谈

度，通过采取主动登门拜访、电话联系、座谈联谊等方式，对老乡进行“点对点”动员，鼓励他们回乡发展。要坚持招商引资与招才引智相结合，加强校地合作，加大人才、技术招引力，健全奖励激励机制，促进聚能效应，实现产业资本、科技人才回归，助力全市招商引资工作和“一都四区”建设。

作，遏制非法侵占林地行为的势头。要积极开展森林草原防火工作，严格控制火源管理，落实落细防火措施，确保不发生森林火灾，守护好绿水青山。要不断加强管护队伍建设，切实提高护林员履职能力，打造一支能力出众、尽职尽责的管护队伍。

隐患“动态清零”。要加强镇村干部和帮扶干部的日常管理，经常走访群众，及时掌握群众生活情况和问题诉求。要对各项保障措施和惠农政策落实情况开展“回头看”，找到政策落实的堵点和难点，尽最大努力解决群众的实际困难，用干部辛苦指数换取群众幸福指数。

察看生产线安全操作、石料堆放转运等环节，与镇党委开展现场交流，指导企业要聚焦“防风险、除隐患、保安全、迎盛会”主线，抓好矿山领域的安全生产隐患排查工作，守牢守好安全环保底线，积极抢抓企业发展“窗口期”，将安全管控落实到末端岗位和具体环节，确保安全第一，稳中发展。目前，西乡县政协已向包联帮扶的白龙塘镇碾子沟村协调争取资金100多万元用于村集体产业发展、人居环境提升、基础设施建设。

基层政协工作亮点

□ 记者 许鹏 通讯员 韩艳艳

“十四五”是神木市推动高质量发展的关键时期。神木市政协充分发挥智力密集、人才荟萃的优势，把提质增效作为提案工作的重要抓手，严把提案提出、审核、督办和提案工作评价关，紧紧围绕经济发展、社会民生等重点领域深调研、谋实招、建真言。

据统计，神木市政协二届一次会议共立案156件提案，市委书记对其中16件重点提案作出了批示，强调要认真调研，加以解决，把政协委员的提案办成人民满意的实事。

《关于加快实施城市更新行动的建议》《关于恢复并提高全市干部职工健康体检标准的建议》《关于在神木职业技术学院东门架设过街天桥的建议》……一件件获批示的重点提案背后凝聚着委员们的集体智慧，体现了委员们心怀大局、情系民生、履职尽责的担当，是神木市政协深度履职、助推全市经济社会高质量发展的缩影。

为提升提案质量，神木市政协坚持抓好四个环节。一是在“学”上下功夫。加强对委员提案撰写等知识的培训，确保提案符合要求。二是在“研”上下功夫。及时面向社会、职能部门征集线索，组织委员认真做好调研，确保提案质量优。三是在“审”上下功夫。健全审查制度，组织两办、发改局等综合部门对提案进行初审，不合格的让委员重新调研，继续完善；会期间，委员正式提交提案审查小组审查，再提交提案审查委员会审查，确保提案成果实。四是在“办”上下功夫。创新提案督办模式，创新将1号提案纳入“重点协商+主席专题协商+重点课题调研”督办模式，承办10件以上提案的重点单位由各专委会组织，主席、副主席领衔街协商督办；3件以上提案承办单位由市政协各专委会对口协商办理；其余提案由市政协提案委兜底督办，实现了提案办理协商全覆盖。此外，对于市委书记批示的提案，党政领导包抓并督办落实，切实发挥了委员提案在促进经济社会发展中的独特作用。

为使干部职工树立正确的健康观念，刘朝阳等16名委员提交了《关于恢复并提高全市干部职工健康体检标准的建议》，神木市委书记作出批示，要求市政府充分调研，提出可行意见。目前，该提案已得到落实，赢得了广大干部职工的交口称赞；为保障学生、家长等行人的安全和机动车的正常行驶，民进神木支部委员会和民盟神木基层委员会联合提交了《关于在神木职业技术学院东门架设过街天桥的建议》，市委书记在批示中要求市城建局认真调研并提出建议。经过视察调研和会议研讨，目前该建议已列入全市项目盘子；为有效巩固脱贫攻坚成果，让全市居民享受经济社会发展红利，薛林刚、张卫委员提交了《关于发挥城乡居民养老保险基本保障功能，进一步巩固脱贫攻坚成果的建议》，在得到市委书记批示后，市政府主要领导调研督办，并在市政府常务会议上通过。目前该建议已得到落实，进一步增强了广大群众的幸福感和获得感。

“市委书记对这些重点提案的批示，既是对市政协工作的鼓励鞭策，更是对政协委员的殷切希望。”神木市政协主席毛晔表示，神木市政协将持续在建言资政和凝聚共识上双向发力，紧紧围绕经济发展、社会民生等重点领域，引导委员坚持切口小、道理硬、靶向准，力争建言建在点子上、议政议在关键处，努力为党委、政府科学决策提供参考，推动提案工作不断取得新成效，为神木高质量发展贡献智慧和力量。

/政协简讯/ZHENG XIE JIAN XUN

三原县政协召开常委会

本报讯（通讯员 赵建 记者 韩永国）10月18日，三原县政协主席李学军主持召开十六届三次常委会议，围绕“关于提升三原县小区物业建设管理水平”和“关于发展中小微企业、打造三原品牌，助力三原县县域经济发展”议题进行专题协商。

李学军指出，要加快构建物业管理新格局，全面推进物业管理规范化优质化，不断提高物业管理服务水平。要搭建更多平台，促进协商交流，积极帮扶中小微企业，助力县域经济发展。要高质量完成今年工作任务，精心谋划好明年工作重点，以实际行动把党中央关于政协工作的新部署新要求落实到全县政协工作实践当中。

澄城县政协举办读书履职分享会

本报讯（实习记者 韩璋 通讯员 黄建伟 记者 樊星）10月20日，澄城县政协举办“奋进新征程 建功新时代”委员读书履职分享会，10位委员结合自身工作实际和阅读经历分享了读书感悟，讲述了履职故事。县政协主席党俊平参加。

委员们表示，要发扬人民政协崇尚读书学习的优良传统，坚持“为资政建言善读书，在资政建言中读好书”，读出坚定信心，读出良好作风，读出本领担当，积极营造“多读书、读好书、善读书”的浓厚氛围，真正做到说得对、提得实、干得好，达到以读书促交流、以交流增协商、以协商凝共识的效果，汇聚起建设绿色活力富裕明清新澄城的强劲力量。

城固县政协

召开提案办理复核评议总结会

本报讯（通讯员 康积波）10月13日，城固县政协召开提案办理复核评议总结会，各工作组从提案办理措施、委员评价、综合研判等方面，详细汇报了复核评议工作开展情况，并提出了意见建议。县政协副主席吴强华出席并讲话。

吴强华指出，要将“质量第一”理念贯穿提案工作“提、立、审、交、督、办、核”各环节，指导承办单位在A类提案办理质效上下功夫，推动B、C类跨年度提案尽快办结。要持续巩固复核评议成效，进一步明确今后提案工作目标要求，切实提好办好提案，助推提案工作走深走实。

石泉县政协

召开作风建设分析研判工作会

本报讯（实习记者 陈鹏 通讯员 刘淦 记者 唐冰）10月18日，石泉县政协召开作风建设分析研判工作会，并进行了工作部署。县政协副主席何燕祥主持会议。

何燕祥指出，要充分依托政协机关作风建设“六个一”载体，切实将作风建设的要求落实到具体工作实践和日常行动中，确保加强作风建设的日常化、制度化、长效化，以工作成果来检验加强作风建设的成效。要积极开展工作“回头看”，实行全年目标完成时间倒排制，责任细化到人，突出问题导向，紧盯薄弱环节，确保全年工作圆满收官。